

Rev. 132/4
NOTA INTERNACIONAL

Las pruebas de la invasión por parte de italianos y alemanes son conocidas en el mundo. Radio Roma, el día 28 de enero, repitió diversas veces la siguiente nota: «El duce ha teleografiado personalmente al general Gambará, jefe de las fuerzas italianas que actúan en España, ascendéndole a general de División como recompensa a la ocupación de Barcelona.»

El Gran Consejo Fascista anuncia que los legionarios italianos no abandonarán España hasta que la guerra termine como debe terminar. También ha mandado un saludo a los combatientes españoles y legionarios italianos.

Españoles: Vivís engañados. Mientras vuestros Jefes os dicen que con nosotros luchan rusos y franceses, pueblos y ciudades de España se ven dominados por alemanes e italianos. Mussolini ha dicho que no se marcharán los italianos hasta que la guerra termine como debe terminar. ¿Es que piensa quedarse con las Baleares y con las mejores fuentes de riqueza de España? Que no se haga ilusiones. Las armas de la República no cesarán ni abandonarán sus puestos mientras extranjeros queden manchando la Patria y en peligro nuestra integridad nacional. Nos mantendremos con valor, energía y serenidad frente a todas cuantas intenciones pretenda desarrollar la invasión en la tierra de los españoles.

RESPUESTAS AL ENEMIGO

Nos llamáis ladrones y cobardes; sin embargo, no vendemos la tierra de nuestros abuelos, las riquezas de los españoles, a invasores extranjeros, ni pedimos ni solicitamos para dilucidar cuestiones nacionales ayuda ni participación de ejércitos extranjeros. Aquí hablan, combaten, forman el ejército, españoles de buena raza. En vuestras trincheras existen hombres de los más variados y contradictorios sentimientos religiosos, soldados de distinta raza, hombres de distintos continentes. Han reclutado vuestros jefes los moros de Africa, os han mandado Alemania e Italia hijos de sus respectivas tierras con la pretensión de hacerse dueños. Pero los auténticos españoles, los que defendemos la dignidad de España, no permitiremos y lucharemos hasta la muerte por que tal deshonor no quede en la historia de nuestra Patria.

Los verdaderos españoles no vacilan ni tienen miedo ante las adversas situaciones. Ni se esconden ni se acobardan, como los muchos señoritos que en vuestra zona existen. Nos sentimos todo lo entusiastas, animosos y enérgicos que los momentos requieren.

Diariamente enumeráis cantidades fabulosas de material y prisioneros cogidos en vuestras descabelladas ofensivas. Nadie os cree. Tantas veces y en repetidas ocasiones lo habéis dicho, que si hubiera sido verdad se habría acabado la guerra. Os conocemos muy bien, y por las tantas falsedades que hacéis de vuestra propaganda estáis perdiendo el crédito en el mundo y la vergüenza en la Historia. Pocas horas estarán esos farsantes que así hablan con vosotros en el sacrificio, padeciendo las inclemencias de la guerra; al igual que nosotros, no les hagáis caso. Defendemos España, y nos sentimos orgullosos de ofrecer cuanto nos presta la vida por salvar la Patria.

A. H. N.
S. GUERRA CIVIL

RETAGUARDIA REBELDE

Franco y los invasores han cambiado el aspecto de la parte de España que dominan. Lo que aquí, en el territorio de la República, se hace igualdad ante el sacrificio para todos los españoles, en vuestra zona no es compartido con equidad. ¿Quiénes son los que lejos de las trincheras hablan de guerra y os conducen a la muerte? En nuestras trincheras lo mismo viven y las defienden los que han ostentado cargos de máxima responsabilidad que el obrero del campo y la ciudad. Todos convivimos con la misma suerte y el mismo riesgo la hora presente que atraviesa España.

Los mejores hoteles, los lugares más cómodos, los disfrutan extranjeros y los cómplices en la venta de España. Sin embargo, no ignoramos que campesinos y trabajadores de todas clases sois los que empuñáis el fusil, aguantando los sinsabores de la guerra, y para más pena, abandonadas vuestras familias. Creen engañaros con el subsidio, y sólo los que le reciben pueden hablar de su importancia.

La legislación que dicta Franco está copiada de la legislación italiana. Lo que nos demuestra que están haciendo vuestros generales una sucursal política y económica de las ambiciones mussolinianas.

Contenido de nuestra lucha

El mundo, comentando nuestra guerra, dice: La energía del Gobierno de la República de España no se ha debilitado. Continúa su esfuerzo con una tenacidad y una fe que merecen respeto.

Destacadas figuras de la política internacional, después de haber visitado la zona invadida y la España republicana, han lanzado a los cuatro vientos las siguientes afirmaciones: «Hemos visto en la España republicana—dicen—la civilización fascista, representada por los bombardeos de la población civil, mientras hemos visto el perfecto orden administrado por las viejas autoridades republicanas. Hemos hablado con personalidades republicanas y también con los directores de la prensa, los cuales no quieren colectivizar España, sino defender su país. ¿Dónde están la anarquía y el desorden? El Ejército es magnífico; los curas son movilizados en los hospitales; la moral de la población es excelente, a pesar de los tantos sufrimientos y crímenes que estoicamente padecen por culpa de los invasores.»

¡Las riquezas de nuestra Patria deben servir para facilitar la felicidad de los españoles y el mejoramiento económico de nuestro país, no para que los dictadores extranjeros llenen su ambición y sus necesidades!
Soldados españoles: ¡Rebelaos contra los invasores! ¡Uníos para arrojar de nuestra Patria a los extranjeros!

ARCHIVO

RETAGUARDIA REBELDE

El mundo, comentando nuestra guerra, dice: La guerra del Gobierno de la República de España no se ha debilitado. Continua su esfuerzo con una tenacidad y una fe que merecen respeto.

Destacadas figuras de la política internacional, después de haber visitado la zona invadida y la España republicana, han lanzado a los cuatro vientos las siguientes afirmaciones: «Hemos visto en la zona republicana — dicen — la civilización fascista, representada por los bombarderos de la población civil, mientras hemos visto el perfecto orden administrativo por las vistas autorizadas republicanas. Hemos hablado con personalidades republicanas y también con los directores de la prensa, los cuales no quieren colectivizar España, sino defender su país. Donde están la unidad y el desorden. El Ejército es magnífico; los curas son movilizables en los hospitales; la moral de la población es excelente a pesar de los malos sustratos y culmenes que están inevitablemente por culpa de los invasores».

Contenido de nuestra lucha

Los límites laborales y corporales sin embargo, no vendemos la fuerza de nuestros brazos, las fuerzas de los españoles, a los valores extranjeros ni pedimos su solución para el problema de las existencias nacionales. Evitamos la participación de ciertos extranjeros. Así hablan los combatientes formados en el ejército español de la zona republicana. En las zonas invadidas de los italianos y alemanes existen los campos de los prisioneros y los campos de los trabajadores extranjeros. Los italianos y alemanes, nombres de distintas contiendas, han recibido a los trabajadores de la zona republicana. Los italianos y alemanes, nombres de distintas contiendas, han recibido a los trabajadores de la zona republicana. Los italianos y alemanes, nombres de distintas contiendas, han recibido a los trabajadores de la zona republicana.

NOTA INTERNACIONAL

Las pruebas de la invasión por parte de italianos y alemanes son conocidas en el mundo. Radio Roma, el día 28 de enero, repitió varias veces la siguiente nota: «El día de hoy, el ejército italiano, que se encuentra en España, respaldado por el ejército alemán, ha ocupado la zona de la zona republicana. El día de hoy, el ejército italiano, que se encuentra en España, respaldado por el ejército alemán, ha ocupado la zona de la zona republicana. El día de hoy, el ejército italiano, que se encuentra en España, respaldado por el ejército alemán, ha ocupado la zona de la zona republicana.

RESPUESTAS AL ENEMIGO

Los límites laborales y corporales sin embargo, no vendemos la fuerza de nuestros brazos, las fuerzas de los españoles, a los valores extranjeros ni pedimos su solución para el problema de las existencias nacionales. Evitamos la participación de ciertos extranjeros. Así hablan los combatientes formados en el ejército español de la zona republicana. En las zonas invadidas de los italianos y alemanes existen los campos de los prisioneros y los campos de los trabajadores extranjeros. Los italianos y alemanes, nombres de distintas contiendas, han recibido a los trabajadores de la zona republicana. Los italianos y alemanes, nombres de distintas contiendas, han recibido a los trabajadores de la zona republicana.

Las riquezas de nuestra Patria deben servir para facilitar la felicidad de los españoles y el mejoramiento económico de nuestro país. No para que los dictadores extranjeros llenen su ambición y sus necesidades. Los soldados españoles: libéranos contra los invasores. Unidos para atacar de nuestra Patria a los extranjeros.

HAY QUE DESTACAR

En todas las Unidades los Comisarios respectivos deberán comentar la importancia del último Decreto de movilización dictado por el Gobierno de la República.

Todos los españoles comprendidos en las quintas llamadas acuden a los lugares de incorporación con el temple y la serenidad que exige la Patria de todos sus hijos. Lo mismo obreros del campo y de la ciudad, como dirigentes de Partidos y Sindicatos. La República ha pedido reservas para el Ejército Popular, y ningún español niega su ayuda a un hecho que contribuye a salvar nuestra integridad nacional.

Los nuevos incorporados no merecen el viejo concepto de reclutas. Son españoles e infatigables colaboradores de la causa que defendemos. Si no todos, la mayoría han ocupado los primeros puestos en la producción y en la dirección política y económica del país. Hoy han abandonado sus más honrosos y dignos puestos por una necesidad urgente que requiere España. Traen la misión de fortalecer las filas de nuestro Ejército. Aminorar las inclemencias de la guerra a los que hoy constituyen el Ejército Popular. A permitir con su incorporación que los que llevan mucho tiempo en línea puedan ser reemplazados y disfrutar de un período de descanso, de adquisición cultural, de preparación técnico-militar que haga de nuestros hombres soldados joviales, animosos, plétóricos de optimismo, fe y espíritu combativo.

POLITICA DEL GOBIERNO

Merecen los Tres Puntos del Gobierno y aprobados por el Parlamento (expresión auténtica del pueblo español) que sean estudiados y comprendidos por todos los soldados de nuestro Ejército. Condensan el espíritu de nuestra lucha. Expresan la noble y justa aspiración de nuestra causa. Sintetizan los anhelos del pueblo español.

Cada Punto guarda relación con la conducta definida por nuestros antepasados. Que España sea un pueblo independiente, que pueda regir los destinos de su vida en todos los aspectos y que exprese, terminada la guerra, los más extraordinarios sentimientos humanitarios, evitando persecuciones y represalias, es la manifestación más en consonancia con el espíritu de los españoles. Pero mientras esto no se haya conseguido, nos encontramos en el deber de incrementar los ánimos de nuestros combatientes, alimentar con un trabajo continuado la fuerza moral que ha de conquistar irremediamente nuestras aspiraciones.

Para mejor interpretar la obra de nuestro Gobierno, hay que comentar Comisarios, con soldados, to-

das sus decisiones, todos sus mandatos, todos sus acuerdos, que constituyen la garantía de la victoria.

Los Tres Puntos mencionados, que han salido más allá de nuestras fronteras a decir la verdad y el motivo de nuestra lucha a todos los pueblos de la Tierra, merecen el detenido estudio de todos los Comisarios, primero, para que al ser interpretados en charlas y conversaciones con los soldados sean éstos los que se llenen de razón y de seguridad, de optimismo y voluntad de vencer en esta gesta donde Gobierno y pueblo contribuyen poderosamente para el más rápido aplastamiento de la invasión.

CONSEJOS

Se evitan las evasiones al campo enemigo con un trabajo político del Comisario que sea constante, continuo y acertado. Aumentan las evasiones con las victorias militares del enemigo. Se reducen con los fracasos y resistencia tenaz de nuestro Ejército. Lo que nos demuestra que estos soldados las más de las veces no se pasan por convicción, sino por debilidad, miedo, cobardía... Los Comisarios, en todas sus intervenciones ante los soldados, durante los actos de convivencia, se preocuparán por formar conciencias claras, con entereza de ánimo, con seguridad de triunfo, con extremada responsabilidad al honor de nuestra causa, etc., etc.

COMENTARIOS DE PRENSA

El redactor diplomático inglés del «Manchester Guardian» escribe que «Nuevos aviones alemanes Messer-Schmidt, han sido enviados a la España faciosa. Los pilotos alemanes operan en España en los ataques combinados de la aviación y la infantería más que en los bombardeos de ciudades, efectuados particularmente por los italianos.

La proclamación del estado de guerra no significa que deje de existir temporal y totalmente la democracia. En una República democrática el estado de guerra se compagina perfectamente con las actividades indispensables de colaboración entre pueblo, autoridades militares y Gobierno de la nación. Lo que el estado de guerra hace es depurar, intensificar y canalizar esa clase de actividades, haciendo que rindan mayor fruto que dejándolas dispersas, sin ninguna clase de control.»

En horas como las que vivimos los españoles, de libertad o muerte, el sentido de responsabilidad debe responder mejor a cuantas necesidades vive la Patria. El Ejército, haciéndose respetar por su formidable fortificación, capacitación, cultura, preparación política en los frentes, y el pueblo, poniendo todo su entusiasmo en la producción y entereza en la retaguardia.